
— Draginjske doklade učiteljstvu. 
Belgrajska »Pravda« poroča z dne 
30. maja: Na zadnji seji ministrskega 
sveta je bilo sklenjeno, da se draginjska 
doklada izplačuje tudi učiteljem v novih 
krajih. Položaj učiteljstva v novih krajih 
ni urejen. Zakonski predlog o izenačenju 
pravic učiteljev Srbije in novih krajev še 
ni gotov in dokler se definitivno ne reši, 
bodo uživali draginjsko doklado kakor v 
Srbiji tudi ostali učitelji. 

= Nova pomorska akademija. V Du
brovniku otvorijo koncem avgusta novo 
pomorsko akademijo, v katero se bodo 
sprejemali dijaki z dovršenimi gimnazij
skimi študijami. Učna doba bo trajala, dve 
leti. 

= Tehniški visokošolski tečaj. De
želna vlada je odobrila po kuratoriju za 
začasni tehniški visokošolski tečaj od 
slušateljev pobirano matrikularno takso. 
Odklonila pa je pobiranje kolegnin za ta 
tečaj. 

= V Narodnem predstavništvu je 
preteklo soboto govoril poslanec dr. Meh
med Spaho o šolstvu v Bosni. Naglašal 
je nujno potrebo po ustanovitvi čim naj
večjega števila ljudskih šol, ker imamo 
teh mnogo premalo, dve vseučilišči (v 
Zagrebu in l>.lgrauu.' oa nam popolnoma 
zadostujeta. Slovenski poslanci so seveda 
takoj razumeli ta napad na slovensko 
vseučilišče v Ljubljani. Poslanca dr. Lon
čar in dr. Kukovec sta z odločnimi med
klici zavračala govornika in poudarjala 
naše potrebe in zahteve po najvišjem 
kulturnem ognjišču. 

= O nerazdeljenem pouku. Tak pouk,, 
zahteva ali samo dopoldansko ali pa iz
jemoma tudi samo popoldansko poučeva 
nje, ako imata n. pr. dva zavoda samo 
eno šolsko poslopje na razpolago. Ako se 
vrši na kaki šoli dopoldanski pouk, po
tem je le izjemoma mogoče poučevati 
kak neobligaten predmet še popoldne. Za 
slučaj pa, če se prične s poukom že ob 7. 
uri zjutraj, se tudi lahko neobligatni pred
meti dopoldne razvrste, zakaj vsako do
poldne imamo lahko 5 ur pouka, kar zne
se na teden 30 ur. Več kot 30 ur pa ni
kakor ne kaže učencev — tudi višjih 
razredov ne — ob času poletne vročine 
mučiti s poukom; popoldne naj jim služi 
za oddih in pri lepem vremenu tudi za 
kopanje, saj so že stari Rimljani poudar
jali: »Mens sana in corpore sano!« Na
vadno se pa tudi nekateri manj važni 
predmeti pri nerazdeljenem pouku neko
liko skrajšajo, kar se tem lažje zgodi, 
ker se to vrši zadnje mesece šolskega 
leta, ko je predpisana tvarina večinoma 
že obdelana. Tak je princip nerazdeljene
ga pouka. Kdor pa samovoljno pouk deli 
in predmete sestavlja tudi na popoldne, 
ta nima pravega pojma o nerazdeljenem 
pouku. Imenovali bi to zamotanje pojmov! 

J. B. 
= Učiteljev ne sprejemajo v aktivno 

vojaško službo. Ministrski svet je sklenil, 
da rezervnih častnikov, ki so po poklicu 
učitelji, ne sprejemajo v aktivno vojaško 
službo. Tozadevne prošnje se morajo vse 
odkloniti. Motivacija: pomanjkanje učite
ljev. 

= Žena Leninova je načclnica bolj
ševiških šol, žena Trockega pa je državna 
komisarka moskovskih gledališč. 

Kronika. 


